

21个团队“最强大脑”争霸 多氟多钠离子电池项目摘得金奖 我市首届博士后“双创”大赛收官

本报讯(记者杜玲)7月2日,由市委人才工作领导小组办公室、市人力资源和社会保障局、市财政局主办,市人才交流中心、市人力资源和社会保障局专业技术人员管理科承办的第一届焦作市博士后创新创业大赛暨第一届河南省博士后创新创业大赛焦作预选赛开赛,来自全市21个项目团队、97名核心团队成员现场比拼,碰撞科技火花。经过激烈角逐,许飞团队代表多氟多新材料股份有限公司博士后科研工作站参赛的大圆柱钠离子电池开发项目摘得金奖。

省人力资源和社会保障厅二级巡视员孙银正、博士后与留学人员工作处处长王君,副市长薛志杰,市委组织部副部长杜小战,市人力资源和社会保障局局长王东林,市财政局党组成员温红霞出席开幕式。

此次大赛是我市博士后制度建立实施以来,首次举办的针对全市博士后群体的创新创业赛事,也是第五届中国·河南招才引智创新发展大会焦作专项活动的重要组成部分,对做好新时代博士后工作、加强青年科技人才队伍建设具有示范引领作用。大赛以“博汇山阳、智创未来”为主题,设现代农业与食品、生物医药与大健康、新材料及新能源、高端装备制造及其他领域4个方向的专业领域,经参赛选手路演答辩、专家评审等程序,成功推出了一批博士后创新创业成果。

开幕式上,孙银正对我市高层次人才尤其是博士后青年人才工作给予充分肯定。他说,焦作市委、市政府高度重视,坚持政策引领、项目推动、规范发展;市人社局主动发挥职能部门作用,



我市首届博士后“双创”大赛开幕式现场。

本报记者 杜 玲 摄

用,组织博士后科研流动站、工作站之间加强联系、互帮互学,总结推广多氟多新材料股份有限公司博士后科研工作站经验,营造了招收博士后良好氛围。目前,全市在站博士后研究人员24人,今年已超额完成省定招收任务。省人社厅关于举办全省首届博士后创新创业大赛通知下发布后,焦作市主动行动、广泛宣传、精心筹备,在全省较早启动市级预选赛。大赛组委会要加强领导、认真组织,高标准、高质量、高水平办好赛事,为全省大赛提供宝贵经验;参赛选手要相互切磋、奋勇争先,赛出风格、赛出水平,力争取得好成绩。焦作市要以赛促学、以赛促研,进一步做好博士后工作,为促进高质量发展提供强有力的人才智力支持。

薛志杰向博士后发出邀请:焦作真诚欢迎您的到来,我们将以聚天下英才而用之的理念,持续落实创业创新扶持政策,为大赛在焦作释放激情、施展才华、实现梦想提供服务保障;焦作全力支持您的事业,我们将持续优化政策环境、创业环境、生活环境,努力构建“人尽其才”体制机制,大力营造“创业光荣”的浓厚氛围,把焦作打造成创业创新的热土;焦作全心服务您的需求,全力当好“店小二”,为大家提供“按需定制”“随时在线”服务,为博士后创新创业搭建广阔舞台。

王东林说,此次大赛,我市科研型、创新性企业都推荐了最优秀的项目和团队参加,是我市高层次青年人才智慧和力量碰撞

的盛宴,也是我市企业科技创新发展成果的展示,代表了我市企业推动生产力发展的具体目标和方向。通过这次大赛,必将激发我市高层次人才创新创业激情、激励我市科创型企业创新热情,吸引国内外更多博士后来我市科研流动站、工作站、基地进行创新创业,使更多项目在我市开花结果,助推我市高质量发展。

经过一个月的准备和一天的激烈角逐,共产生金奖1个、银奖2个、铜奖3个、优胜奖6个,优秀博士后5人,优秀组织奖4个单位。其中,多氟多新材料股份有限公司博士后科研工作站的大圆柱钠离子电池开发项目获得金奖;多氟多新材料股份有限公司博士后科研工作站的超净高纯电

子级氢氟酸开发项目、中铝中州铝业有限公司博士后科研工作站的5G手机背板用合晶瓷粉HCS-MA-2的开发和应用项目获得银奖;河南省健康元生物医药研究院有限公司的基于CRISPR和代谢物生物传感器技术的β-内酰胺类抗生素高产丝状真菌精准调控和高效筛选系统的研究项目,河南金大众生物工程有限公司的一株新型动物用凝结芽孢杆菌的筛选、鉴定、发酵及干燥工艺优化项目,龙佰集团股份有限公司博士后创新实践基地的钛白生产中硫氯耦合工艺技术与应用项目获得铜奖;焦作市人才交流中心、焦作市智慧金融服务公司、孟州市人力资源和社会保障局、中站区人力资源和社会保障局荣获优秀组织单位称号。

据了解,许飞等9人团队研发的大圆柱钠离子电池开发项目,紧贴世界前沿科技,自主研发电池结构,突破材料及电池的产业化瓶颈,研发技术国内一流,解决了钠离子电池研发中正极、负极以及电池体系兼容性等关键问题,具有很高的实用性及千亿级的市场经济价值,能很好地缓解全球锂资源匮乏导致的新能源产业瓶颈问题,成为新能源储能领域未来的发展方向。

为持续发挥此次市级博士后创新创业大赛效应,我市将加强与第一届河南省博士后创新创业大赛对接,推荐优秀项目参加全省大赛。对参加市级博士后大赛以及经我市推荐,参加省级博士后大赛获奖的项目及博士后人才,我市在政策激励、职称评审、经费资助、人才选拔、项目落地等方面都出台了相应的激励措施,有利于激励全市博士后人才进行创新创业。

我市全面恢复线下招聘会 每周四、周五等您参加

本报讯(记者杜玲)7月起,我市线下招聘会等您来!自6月29日我市启动稳就业保就业“百日攻坚”行动暨“百日百场”招聘会以来,市人才交流中心、市人力资源市场全面恢复定期举办线下招聘会,每周四、周五举办两场现场招聘会,更好地满足企业招聘用工需求,促进各类求职者充分就业。

市人才交流中心于每周五举办现场招聘会,并通过焦作市人才交流中心官网举办线上招聘会,欢迎全市各类用人单位对接、广大求职者参加招聘。线下招聘会地址:市人民路阳光大厦B座三楼招聘服务大厅。

市人力资源市场于每周四举行现场招聘会,每周二通过焦作公共就业网(<http://www.jzggyj.com>),举行线上招聘会,有意参加现场招聘会的用人单位,可提前在焦作市公共就业网(<http://www.jzggyj.com/>)预约报名和发布招聘信息。线下招聘会地址:焦作市人力资源市场(焦东南路38号)。

市人社部门提醒,根据疫情防控要求,线下招聘会严格控制参会人数,求职人员需要分批次入场参会。同时,参加招聘活动的用人单位和求职者,要严格执行防疫措施,正确佩戴口罩,做好个人防护,扫码入场。

市人才交流中心电话:(0391)2118730,市人力资源市场电话:(0391)3905710。

和宜蒙:传统手工制糖技艺传承者

本报记者 杜 玲

提起和庄村的芝麻糖,相信不少老焦作人都吃过,香甜、酥脆、可口,是过年时记忆深处的老味道。它的制作工艺相传始于明正德年间,距今已有500多年的历史。如今,从示范区阳庙镇和庄村走出的一名研究生,在北京工作一年后,怀着对家乡深厚的情怀毅然返乡创业,决心改变芝麻糖小作坊式生产现状,实现生产规模化、标准化、品牌化,立志把和庄村的传统手工制糖技艺传承下去,发扬光大。他就是焦作市多乐酥食品有限公司总经理和宜蒙。

和宜蒙今年33岁,是土生土长的和庄村人,从父辈起,他家里就从事传统芝麻糖的制作和销售。2016年,和宜蒙从中国地质大学研究生毕业后,在北京从事地质行业相关工作。由于从小对传统手工制糖技艺的喜爱和情怀,2017年,他不顾研究生导师

的挽留,毅然放弃北京的高薪工作,返乡创业。同年8月,成立了焦作市多乐酥食品有限公司,正式从父亲手里接过这个传统手工艺的“接力棒”。

“小时候村里好多家都做芝麻糖,每年过了农历八月十五,村子里都会散发着熬制麦芽糖的香气。那时候我家也做芝麻糖,从小对这个产品就有情怀,加上父母身体不太好,我读研究生三的时候就开始规划返乡创业的事。”

和宜蒙说,和庄村芝麻糖生产绝大部分处于小作坊模式,产品难以做到标准化,也没有形成品牌。从芝麻糖这一单品切入创办公司,是很有意义的一件事,也是值得奋斗一辈子的事业,且有助于传统手工艺的传承。

建厂初期,一切从零开始。“没有市场我自己跑,产品口感不满意,就不断调整配方和生产工艺。”和宜蒙介绍,公司在回归传统工艺配方的基础上,融入现代技术,经过几百次反复试验,终于调试出符合现代人口味的芝麻糖。



和宜蒙。

本报记者 杜 玲 摄

2020年,为满足生产需要,公司投资120余万元,对厂房扩建、原有车间重新装修。历时一年,大到厂房总体规划,小到每一个生产设备布局,和宜蒙亲力亲为,建成了全新的无尘净化车间,生产环境在同品类中已达到行业领先,一改传统手工糖类制品生产环境脏乱差的局面,为公司实现生产规模化、标准化、品牌化奠定了基础。

“今年,公司新上了一条花生酥自动化生产线,并随着花生酥系列产品的上市,摆脱了芝麻糖

只能季节性生产的劣势,线下销售渠道逐步稳定、线上销售也初见成效。”和宜蒙表示,公司今年新组建了直播团队,将通过自媒体宣传销售家乡特产,打好“和庄芝麻糖”这张名片,早日实现和庄村芝麻糖生产规模化、标准化、品牌化,带动更多人实现就业,让村民的日子越过越甜蜜。

创业之星
chuangyezhixing

本报讯(记者杜玲 见习记者胡月)7月5日,省纪委监委驻省人社厅纪检监察组组长、省人社厅党组成员杨慧中带领调研组一行,莅临我市开展社保基金管理工作专项调研。副市长薛志杰,市人社局局长王东林,党组书记、局长孙银正,市社会保险中心主任张燕陪同调研。

此次调研内容包括,社会保险行政部门、社会保险经办机构队伍建设的现状、问题与对策,社会保险工作信息化建设与大数据共享利用的现状、问题与建议,省人社厅在落实对全省社会保险工作指导、监督、考核等责任中存在的问题与意见和建议等三方面内容。

调研组一行先后到武陟县的国药容生、大指造纸、江河纸业等企业,实地了解我市社保基金管理工作情况。

在当天下午召开的座谈会上,王东林作焦作市社保基金管理工作专题汇报,调研组成员与企业代表、社保行政及经办机构人员进行座谈交流,调研组对我市社保基金管理工作给予肯定。调研组指出,社保基金安全事关社会稳定大局、事关群众切身利益,要从讲政治的高度深刻认识社保基金管理的重要性和必要性,以更高标准抓好工作落实,高质量推进社保基金管理工作。

我市“三支一扶”计划 招募96名高校毕业生

本报讯(记者杜玲)河南省2022年高校毕业生“三支一扶”计划招募工作启动。记者近日从市人社部门了解到,今年河南省下达我市“三支一扶”招募计划为96名,其中支教8名、支农10名、支医10名、帮扶乡村振兴15名、健康照护5名、水利5名、林业3名、就业和社会保障40名。7月7日至9日,符合条件的高校毕业生可登录焦作市人事考试报名网(www.wsbm.jzrsks.com),点击“河南省实施高校毕业生‘三支一扶’计划招募考试(焦作)”进行网上报名。

据了解,“三支一扶”计划招募对象为2022年全日制普通高校毕业生(含专科生、本科生和研究生);择业期内(2020年、2021年)离校未就业全日制普通高校毕业生;从我省入伍的,2020年和2021年退役的服义务兵役高校毕业生;我省全日制技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生,可分别参照大专、本科文化程度报考。

与往年相比,今年有一些新变化:招募人数“五连增”。据记者了解,“三支一扶”计划招募对象为2022年全日制普通高校毕业生(含专科生、本科生和研究生);择业期内(2020年、2021年)离校未就业全日制普通高校毕业生;从我省入伍的,2020年和2021年退役的服义务兵役高校毕业生;我省全日制技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生,可分别参照大专、本科文化程度报考。

管理服务方面,全面落实《河南省“三支一扶”工作管理办法(试行)》以及考评办法、人员考核规定、笔试和面试工作规程等“1+4”政策制度,“三支一扶”招募工作以及管理服务有了遵循和保障,更加科学规范。

值得关注的是,期满考核合格人员落实事业编制。招募数量方面,今年河南省“三支一扶”计划招募名额比去年增加200名,达到3200名。其中,支教183名、支农331名、支医227名、帮扶乡村振兴581名、健康照护278名、水利150名、林业150名、就业和社会保障1300名,招募人数在2017年800名的基础上翻两番,实现“五连增”。

7月26日,进行笔试。

8月15日,通过河南省人力资源和社会保障厅官网“三支一扶”专栏查询进入面试人员名单,通过河南人事考试网(www.hnrsks.com)查询本人笔试成绩。

进入面试的焦作地区考生须在面试前进行资格确认,面试确认的时间、地点另行通知。

市人社部门提醒,在当前常态化疫情防控形势下,考生需严格遵守考试疫情防控相关要求。不符合疫情防控要求的,不得参加考试。凡违反疫情防控有关规定,隐瞒、虚报旅居史、健康状况等疫情防控重要信息的,将依法依规严肃追责。

报考专业方面,支教岗位须是已取得教师资格证的高校毕业生;支医岗位须是医疗卫生类高校毕业生;健康照护岗位须是护理学、医学检验专业高校毕业生且取得护士执业资格证、

省人社厅调研社保基金管理组莅焦

健康照护师证或相应职业技能等级证书;水利岗位须是水利类专业高校毕业生;林业岗位须是林学、林业类、园林、计算机科学与技术专业的高校毕业生;支农、帮扶乡村振兴、就业和社会保障岗位不受专业限制。

向帮扶乡村
振兴岗位等倾斜

名额分配方面,为更好发挥“三支一扶”作用,今年招募名额分配重点向乡村振兴巩固提升县倾斜,向脱贫地区、艰苦边远地区、大别山等革命老区倾斜,向帮扶乡村振兴岗位倾斜,向原“三支一扶”人员使用和安置好的地区倾斜,并对部分乡村振兴巩固提升县、边远地区和重点支持地区实行招募计划单列。

期满考核合格
落实事业编

管理服务方面,全面落实《河南省“三支一扶”工作管理办法(试行)》以及考评办法、人员考核规定、笔试和面试工作规程等“1+4”政策制度,“三支一扶”招募工作以及管理服务有了遵循和保障,更加科学规范。

值得关注的是,期满考核合格人员落实事业编制。招募数量方面,今年河南省“三支一扶”计划招募名额比去年增加200名,达到3200名。其中,支教183名、支农331名、支医227名、帮扶乡村振兴581名、健康照护278名、水利150名、林业150名、就业和社会保障1300名,招募人数在2017年800名的基础上翻两番,实现“五连增”。

7月7日9:00至7月9日17:00,网上报名。

7月21日至25日,打印准考证。

7月26日,进行笔试。

8月15日,通过河南省人力资源和社会保障厅官网“三支一扶”专栏查询进入面试人员名单,通过河南人事考试网(www.hnrsks.com)查询本人笔试成绩。

进入面试的焦作地区考生须在面试前进行资格确认,面试确认的时间、地点另行通知。

市人社部门提醒,在当前常态化疫情防控形势下,考生需严格遵守考试疫情防控相关要求。不符合疫情防控要求的,不得参加考试。凡违反疫情防控有关规定,隐瞒、虚报旅居史、健康状况等疫情防控重要信息的,将依法依规严肃追责。

报考专业方面,支教岗位须是已取得教师资格证的高校毕业生;支医岗位须是医疗卫生类高校毕业生;健康照护岗位须是护理学、医学检验专业高校毕业生且取得护士执业资格证、



扫一扫
关注我们

焦作市人力资源
和社会保障局
微信公众号